

本报讯 在中秋、国庆双节前夕,门头沟区以“千年古寺探秘游、时尚新地标研学游和微度假慢生活体验游”为主题,发布了3条秋季精品文旅体验线路。线路分别串联了新的城市空间和潭柘寺、戒台寺、谷山村等热门景区,以及门头沟小院、特色美食、网红打卡地及微度假目的地等新场景、新业态,为游客“两节”出游提供了更多的选择空间。为增强秋季文旅精

品线路的趣味性,门头沟区文旅局精心设计了3000件“秋色染山水 遇见新京西”盲盒,2023年9月28日至10月6日期间,游客到潭柘寺、戒台寺、谷山村景区参加线下打卡活动,可随机赢取文旅线路精品盲盒。同时,9月28日至10月10日期间,门头沟区文旅局联合美团平台,整合琉璃文创、毛猴非遗、京白梨农特产品及景区门票,推出“游京西、赏秋景、住

小院”京西有礼抽奖活动,用户可登录美团APP搜索“门头沟文旅”进入门头沟品牌馆参与本次活动。在“两节”期间,门头沟区将推出3场文旅活动,主要包括“文旅新消费、文物新玩法、非遗新创意”三大板块内容,充分激活京西的旅游、文物和非遗文化资源,竭诚为广大游客呈现精彩丰富的文旅盛宴。
来源:门头沟文旅微信公众号

中国共产党北京市门头沟区第十三届委员会召开第七次全体(扩大)会议

本报讯(记者 闫吉 马桑 张欣皓 陈凯 杨爽)9月23日,中国共产党北京市门头沟区第十三届委员会第七次全体(扩大)会议召开。会议坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,把握新形势、新要求,进一步统一思想认识,按照党中央和市委决策部署,以主题教育为契机,在坚定不移继续落实区委十三届六次全会既定安排基础上,统筹谋划推进灾后恢复重建和绿色高质量发展工作。区委常委会主持会议。区委书记喻华锋出席并讲话。区委副书记、区长吕晨飞,区人大常委会主任张维刚,区政协主席刘贵明,区委副书记王建华出席会议。

会上,吕晨飞作《关于2023年1-8月门头沟区经济社会发展情况及防汛救灾重建阶段性工作的报告》,就《门头沟区“23·7”特大暴雨洪涝灾害灾后恢复重建总体实施方案(审议稿)》作说明。与会人员围绕报告内容和总体实施方案(审议稿)进行分组讨论,对今年以来全区工作取得的成效给予充分肯定,对统筹抓好灾后恢复重建和绿色高质量发展的各项部署一致赞同。

喻华锋指出,年初以来,全区按照党中

央和市委部署,踔厉奋发、勇毅前行,落实区委十三届六次全会提出的发展思路和工作任务,推动地区绿色高质量发展持续保持奋进向上态势,干群思想更加统一,转型发展加快推进,地区形象显著改善,精神面貌更加昂扬,党建引领坚强有力。

喻华锋强调,我区绿色高质量发展取得的新成效,是在应对各方面挑战、特别是海河“23·7”流域性特大洪水中,拼出来、干出来的,殊为不易、弥足珍贵。面对百年罕见的自然灾害,在习近平总书记的亲切关怀下,在党中央、国务院和市委、市政府的坚强领导下,在社会各界的关心支持下,全区40万党员干部群众团结一心、英勇奋战,取得了防汛救灾和灾后恢复重建阶段性成果。回顾抗击洪水的难忘历程,我们有五方面收获:一是经受了考验,我们齐心协力经受了这场极端灾害的挑战,每个人都值得称赞、都很了不起!二是得到了锻炼,全区各级党组织共同筑起了洪水面前冲不垮的铜墙铁壁,不愧为“靠得住、冲得上、打得赢”的京西铁军!三是凝聚了人心,各方力量彰显了强大凝聚力,人民群众对党和政府的向心力空前提高。四是彰显了形象,涌现出一批感人事迹和先

进典型,外界加深了对门头沟的了解,认识更加立体、印象更加深刻。五是提高了认识,我们对统筹发展与安全的极端重要性有了更加深刻的认识,增强了抵御各种风险挑战的忧患意识。同时也要看到,我区在恢复重建、产业培育、生态文明建设、民生工作、管党治党等方面仍存在不少挑战。

喻华锋强调,分析全区发展面临的具体形势,我们生态和文化本底没有变、转型发展有利态势没有变、干部群众强烈的发展愿望和良好的精神状态没有变。同时拥有首都发展重要门户新定位、灾后恢复重建带来新提升、各方支持达到新高度“三个新优势”。要锚定一个目标,即高水平建设首都西大门。坚持人与自然和谐共生,落实北京城市总规赋予的生态涵养区功能定位,把首都发展重要门户作为我区功能定位的内涵延伸。坚持“高水平建设”,以首善标准、一流要求,履行好职责使命,以实际行动彰显“看北京首先要从政治上看”的担当。要抓牢两条主线,即灾后恢复重建和绿色高质量发展。两条主线有机统一,目标高度契合、时间高度重合、空间高度贴合、任务高度融合、路径高度耦合,要坚持一体推进,加强统筹谋划。未来三年,

全区各级党组织和广大党员干部要锚定“一个目标”、抓牢“两条主线”、坚持“三区战略”、实施“五大基础工程”,以“功成不必在我”“功成必定有我”的境界和责任担当,紧扣任务目标,树牢系统观念,准备付出更大努力,争取更好结果,以优异成绩彰显首都西大门的担当。

针对下一步工作,喻华锋强调,要紧扣两条工作主线,奋力建设安全宜居美好家园。一是要坚持急用先行,确保一年基本恢复,把握好时间性、统筹性、专业性、群众性、整体性五个要求,突出抓好群众住房、基础设施、保障生活、明年防汛四个重点。二是要瞄准“十四五”末节点,实现三年全面提升。明确全面提升的内容,即提升安全韧性水平,提升转型发展支撑,提升民生保障能力。明确全面提升的路径,突出规划先行,优化空间布局;突出工程支撑,提高设施韧性;突出生态提升,巩固绿色优势;突出创新赋能,加快产业转型;突出基层导向,补齐治理短板;突出人民中心,强化公共服务。明确全面提升的策略要求,注重平急两用,注重城乡统筹,注重软硬并重。三是要强化党建引领,为做好各项工作提供坚强保障。全区各级党组织要以主

题教育为契机,持续压紧压实管党治党责任,凝心聚力将党中央和市委、区委部署不折不扣落到实处,确保主题教育争一流、抓基层党建,抓牢干部人才队伍建设,坚定不移深化全面从严治党。

喻华锋强调,马上就要进入四季度,不少工作面临年终收官,特别是保障群众温暖过冬的任务非常艰巨,不仅要让群众过得暖,还要通过各种民生举措,让群众心里更暖。全区各级各部门和党员干部要着力强化“五个统筹”,把握好“五对关系”,将每一项工作都牢牢扛在肩上、抓在手上,强化担当、扎实作为,全力以赴保质量、保安全、保进度,确保交上一份优异答卷。

喻华锋强调,信心凝聚力量,实干谱写华章!希望大家坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,继续埋头苦干、砥砺前行,奋力打好灾后恢复重建和绿色高质量发展攻坚战,为首都率先基本实现社会主义现代化注入更为强劲的门头沟力量。

全会审议通过了《门头沟区“23·7”特大暴雨洪涝灾害灾后恢复重建总体实施方案》和《中国共产党北京市门头沟区第十三届委员会第七次全体(扩大)会议决议》。

中国共产党北京市门头沟区第十三届委员会第七次全体(扩大)会议决议

中国共产党北京市门头沟区第十三届委员会第七次全体(扩大)会议于2023年9月23日召开。区委常委会主持会议。全会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,听取了《关于2023年1-8月门头沟区经济社会发展情况及防汛救灾重建阶段性工作的报告》,审议通过了《门头沟区“23·7”特大暴雨洪涝灾害灾后恢复重建总体实施方案》。区委书记喻华锋作了讲话。

全会一致认为,年初以来,全区认真贯彻落实党中央和市委决策部署,按照区委十三届六次全会提出的发展思路和工作任务,推动地区绿色高质量发展持续保持奋

进向上态势,干群思想更加统一,转型发展加快推进,地区形象显著改善,精神面貌更加昂扬,党建引领坚强有力;同时,我们取得了防汛救灾和灾后恢复重建阶段性成果,经受了考验,得到了锻炼,凝聚了人心,彰显了形象,提高了认识。

全会深入分析地区发展面临的形势,指出,年初以来,党中央和市委作出一系列新部署新要求,为我们做好各项工作进一步指明了方向、提供了遵循;海河“23·7”流域性特大洪水,并没有阻碍我们前进的步伐,更没有削弱我们良好的发展态势,地区发展呈现“三个没有变”,即“生态和文化本

底没有变、转型发展有利态势没有变、干部群众强烈的发展愿望和良好的精神状态没有变”;地区未来发展凸显“三个新优势”,即“首都发展重要门户新定位、灾后恢复重建带来新提升、各方支持达到新高度”。全区要进一步统一思想,以主题教育为契机,锚定“高水平建设首都西大门”这个目标,抓牢“灾后恢复重建和绿色高质量发展”两条主线,坚持“三区战略”,实施“五大基础工程”,以实际行动彰显“看北京首先要从政治上看”的担当。

全会强调,要瞄准区委十三届六次全会部署的具体任务,按照灾后恢复重建“一

年基本恢复、三年全面提升、长远高质量发展”的总体思路,高水平抓好各项工作。灾后恢复重建的第一年尤为关键,要坚持急用先行,突出把握好时间性、统筹性、专业性、群众性、整体性要求,抓好群众住房、基础设施、保障生活、明年防汛等重点,确保一年基本恢复。要紧扣“十四五”末节点,聚焦提升安全韧性水平、转型发展支撑、民生保障能力,注重平急两用、城乡统筹、软硬并重,突出规划先行,优化空间布局;突出工程支撑,提高设施韧性;突出生态提升,巩固绿色优势;突出创新赋能,加快产业转型;突出基层导向,补齐治理短板;突出

人民中心,强化公共服务,以决战“十四五”、建设新京西的决心,打好三年攻坚战。

全会强调,要强化党建引领,持续压紧压实管党治党责任,开展好主题教育,抓实基层党建,抓牢干部人才队伍建设,坚定不移深化全面从严治党,为做好各项工作提供坚强保障。

全会号召,全区要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,埋头苦干、砥砺前行,奋力打好灾后恢复重建和绿色高质量发展攻坚战,为首都率先基本实现社会主义现代化注入更为强劲的门头沟力量。

学思想 强党性 重实践 建新功

莫高义出席门头沟区级领导班子学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班交流研讨会

本报讯(记者 马桑)9月21日下午,门头沟区级领导班子学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班交流研讨会召开。市委常委、宣传部部长莫高义,市委第四巡回督导组组长陈杰出席。区委书记喻华锋,区委副书记、区长吕晨飞,区人大常委会主任张维刚,区政协主席刘贵明,区委副书记王建华等区级领导在集中学

习基础上,围绕“深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,服务新时代首都发展,落实生态涵养区功能定位,立足地区灾后恢复重建和绿色高质量发展实际,高水平建设好首都重要门户”进行交流研讨。

莫高义指出,在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,是以习近平同志为核心的党中央作出

的重要决策,是贯彻落实党的二十大精神的重要举措。习近平总书记对开展第二批主题教育十分关心,对这次主题教育多次作出重要指示,特别强调了“五个更加注重”。下一步,门头沟区党员干部要认真抓好贯彻落实。一是理论学习要入脑入心。要通过系统深入的学习,切实提高理论水平,增强党性修养,改进工作作风,提升发展质量,更加自

觉地坚定拥护“两个确立”,以实际行动坚决做到“两个维护”。二是调查研究要求求真务实。要强化问题导向,围绕绿色发展、乡村振兴、民生诉求以及固本强基综合治理,面对真问题,研究真问题,解决真问题。要走好新时代党的群众路线,坚持一切为了人民、一切依靠人民,从群众中来、到群众中去,深入干部群众,深入矛盾集中、困难突出的领域,真正

问需于民、问计于民,切实提高群众的获得感。三是担当作为要见行见效。把理论学习、调查研究、检视整改和推动发展、救灾重建有机贯通起来,把主题教育的成果转化工作成效。通过主题教育进一步提高干部群众的思想境界,提高大家做好群众工作的本领,全面推动门头沟区各个方面的工作,切实让主题教育在门头沟区取得实实在在的成效。

区级领导班子学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班举行

本报讯(记者 何依锋)门头沟区认真贯彻落实党中央和市委有关部署,9月18日至22日,举办学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育区级领导班子读书班,领导干部坐下来静下心来,认认真真读、逐段逐句悟,为全区各级领导班子和党员干部作示范、立标杆,确保理论学习入脑入心,推动主题教育走深走实、见行见效。期间,市委常委、宣传部部长莫高义,市委第四巡回督导组组长陈杰参加读书班交流研讨,给予有力指导。区委书记、区委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组组长喻华锋,区委副书记、区长吕晨飞,区人大常委会主任张维刚,区政协主席刘贵明,区委副书记王建华等区四套班子领导参加读书班。

区级领导班子坚持读原著学原文悟原理,全面系统学习党的创新理论,认真学习党的二十大报告和党章、《习近平著作选读》《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》等必读资料,深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系、

精髓要义、实践要求。认真研读《习近平关于调查研究论述摘编》《习近平关于北京工作论述摘编(2023年版)》《习近平关于社会主义精神文明建设论述摘编》等文献摘编,立足服务新时代首都发展大局,坚持“干什么就重点学什么”,加强对习近平生态文明思想、习近平总书记对防汛救灾工作重要指示精神和理论的学习,增强学习针对性,提高学习实效性,用党的创新理论指导地区恢复重建、生态建设、产业转型、社会治理等具体工作,切实推动地区高质量发展。利用晚上自学时间,通过“学习强国”学习平台观看大型专题教育片《领航》,聚焦党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民在新时代走过的非凡壮阔历程,充分认识习近平新时代中国特色社会主义思想在新时代伟大实践中彰显的强大真理,全面理解党的十八大以来党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革,深刻体会新时代人民群众的幸福美好生活 and 良好精神风貌,进一步深刻感悟党的创新理论的真理力量。

区级领导班子弘扬马克思主义学风,紧密联系全区实际,结合自身思想和工作实际,把高水平做好恢复重建、推动绿色高质量发展、提高人民生活品质作为检验全区开展主题教育成效的重要标准。聚焦“建设一个什么样的首都,怎样建设首都”这一重大时代课题,紧扣区域发展定位,集体到北京市规划展览馆开展主题团日活动,认真观看专题片《首都规划》,参观“迈向中华民族伟大复兴的大国首都——北京城市总体规划(2016年—2035年)实施成果展”,深入学习习近平总书记关于首都规划建设的重要论述,深入了解新时代首都战略定位和发展方向,以及北京“四个中心”功能建设的深刻内涵,从全局和战略高度把握区域功能定位,坚决维护规划的严肃性和权威性,坚持一张蓝图干到底,一步步把美好蓝图变为现实。

区级领导班子围绕“深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,服务新时代首都发展,落实生态涵养区功能定位,立足地区灾后恢复重建和绿色高质量发展实际,高水平建设好首都重要门户”这一

主题,联系工作实际,进行深入交流研讨,广泛凝聚共识。大家一致认为,习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义,是中华文化和中国精神的时代精华,是我们党团结带领人民,实现第二个百年奋斗目标和中华民族伟大复兴中国梦的行动指南。大家一致表示,要全面系统、持续跟进学习,做到经历沧桑而初心不改,真学真信而忠诚不渝,切实把坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”贯彻到工作各方面、落实到履职尽责全过程,推动到习近平新时代中国特色社会主义思想在京西大地形成更多生动实践。

喻华锋强调,要深化思想认识,充分认识开展主题教育读书班的重要意义,进一步增强理论学习紧迫性主动性,坚持集中学习和自学相结合,扎扎实实读原著学原文悟原理,坚持学思用贯通,真正把马克思主义看家本领学到手,以上率下推动理论学习向基层延伸,带动全区持续掀起学习热潮。要围绕“首都发展重要门户”新定位,及时跟进学习领会习近平总书记最新

重要讲话和文章以及批示指示精神,从思想深处解决“政绩为谁而树、树什么样的政绩、靠什么树政绩”问题,完整、准确、全面贯彻新发展理念,把守护绿水青山作为头等大事,把为民造福作为最重要的政绩,多做打基础、利长远、办实事、创实绩的事,确保经得起历史和人民的检验。要坚持学以致用,知行合一,结合各自分管工作,带着问题学、联系实际学、带着感情学,将习近平新时代中国特色社会主义思想世界观、方法论和贯穿其中的立场、观点、方法、学习领悟转化为抓好地区灾后恢复重建和绿色高质量发展的强大力量。要以此次高质量的读书班为起点,严格按照主题教育方案、工作安排部署和市委巡回督导组的要求,以首善标准抓好接下来主题教育各项任务,做好对分管领域、联系镇街的督促指导,确保主题教育取得实实在在的成效。